

EL MEJOR AGUINALDO.

Un capote ruso en 140 rs.; una capa en 200; un traje en 260; una manta de viaje de dos telas, inglesa, en 70. Sastreía Universal, Espoz y Mina, 36, tienda.

INDIANOS DE VIENA.

(Véase el anuncio.)

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 31 DE DICIEMBRE.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Guerra.—Real orden dando las gracias a la empresa A. Lopez y compañía por el celo e interés que ha desplegado en el transporte de las tropas expedicionarias a Cuba, y disponiendo proponga dicha empresa a los capitanes encargados del flete, a fin de otorgarles la cruz de primera clase del mérito Militar.

Gobernacion.—Real orden nombrando el tribunal de oposiciones a las plazas de médicos del cuerpo de beneficencia general, vacantes, en los hospitales de la Princesa, Jesús Nazareno y Nuestra Señora del Carmen.

Se ha descubierto en Moscú una gran conspiración federalista, fundada en las más amplias bases del socialismo.

El *Tiempo* de anoche espera que el discurso del Sr. Sagasta en el debate sobre las garantías constitucionales, no será tan acentuado en sentido opositorista como el del Sr. Romero Ortiz.

Parece que verá pronto la luz un diario político dirigido por D. Eusebio Blasco. Así lo dice la *Política*.

Añoche recibimos el siguiente **DESPACHO**:

Paris, 30.
En la bolsa se han cotizado:
3 por 100 francés, a 71.25
El 5 id., a 105.70.
Consolidados ingleses, a 94 3/8.
Esterior español, a 14 1/2.
En el bolsin se ha hecho:
Interior español, a 12 1/8.
Esterior id., a 14 1/2.

Dice anoche la *Paz*:
Los diputados de las provincias Vascongadas recogerán todas las alusiones

que a las provincias se dirijan durante la discusión pendiente en el Congreso, sobre las garantías, para contestarlas cumplidamente al tercer en el debate.

A las cinco y media de la tarde de ayer, en la calle de Fuencarral, esquina a la de San Onofre, tuvo lugar una formidable explosión de gas a consecuencia de haberse roto la cañería, la cual despidió algunas piedras de bastante volumen, que ocasionaron heridas y quemaduras a tres de las personas que a la sazón pasaban por aquel punto, las cuales fueron curadas en la casa de socorro del segundo distrito. Dos de los heridos fueron llevados a su casa habitación respectiva; el otro herido llamado Federico Valledor, fué trasladado con pocas esperanzas de salvación, al hospital General.

De lo ocurrido se dió cuenta al juzgado de guardia.

La mayor parte del metálico y valores robados en las oficinas de la señora condesa del Montijo, pertenece a la administración de la emperatriz Eugenia.

Añoche a las ocho y media en la calle de Valencia, promovieron una riña dos hombres llamados N. Flores y Miguel Gorguillo resultando este tan gravemente herido que falleció momentos antes de llegar a la casa de socorro del tercer distrito. El agresor fué detenido inmediatamente por una pareja de orden público, y después de prestar declaración en el juzgado de guardia, fué conducido a las doce a la cárcel de villa.

Desde el día 2 de enero próximo empezarán a cotizarse todas las deudas sin el coupon que vencerá el 1.º de julio próximo.

Añoche, al penetrar en una sastrería de la calle de la Cruz, fué capturado el autor del robo que hace tiempo se perpetró en casa del señor conde del Campillo, y que se había fugado de la cárcel del Saladero.

Llevó a cabo la captura de este criminal el agente de orden público Nicolás Carrion y Garcia, a quien habian encomendado este asunto y dado instrucciones sus jefes los Sres. Rodriguez y Sola.

Llamamos la atención de las autoridades sobre el uso criminal de las ceratanas que hacen otra vez algunos mal intencionados. Añoche, a las nueve, in-

terpretado a cuantas personas lo observaron el hecho de hallarse rotos los cristales del escaparate de la librería de San Martin por los proyectiles del baston. Nada más fácil que haber ocurrido sensibiles desgracias en aquellos momentos en que se hicieron los disparos.

Añoche se dió en el teatro Real la primera representación de *La Saffo*, del maestro Paccini, con un éxito brillante, siendo con extremo aplaudidos todos los artistas y llamados a la escena al final de cada acto, y en particular la protagonista, señora Pozzoni, que dió y caracterizó su parte de una manera admirable, y los Sres. Tamberlik y Rota y la señorita Cortés.

Los coros muy bien, y la orquesta perfecta en la ejecución de toda la ópera, así como su dirección por el entendido maestro Sr. Vazquez.

El solo de clarinete del arja del tenor, valió al acreditado profesor D. Enrique Ficher numerosos y merecidos aplausos.

Esta ópera dará buenos resultados a la empresa y gran cosecha de aplausos a la señora Pozzoni y demás artistas ejecutantes.

Añoche se recibió el siguiente **DESPACHO TELEGRAFICO**:

Cádiz 30 (5:17 t.)
A las dos y media de la tarde ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor-correo "Sautander" conduciendo la correspondencia, 101 tripulantes y 640 pasajeros.

Al ser aprobada por el ministerio de la Guerra la propuesta de 29 médicos segundos del cuerpo de sanidad militar para primeros de Cuba, se ha dispuesto que precisamente se han de hallar embarcados el día 30 de enero próximo.

Son varios los actuales individuos del municipio de Madrid que se presentarán candidatos en las próximas elecciones.

Se ha dispuesto que la ciudad de Tortosa continúe siendo plaza de guerra.

El *Eco de Navarra* dice que ha circulado el rumor de que se han suspendido por ahora en aquella provincia las elecciones municipales.

Ha oido decir un periódico bilbaíno que el ex-jefe carlista Urquiza ha solicitado indemnización de los perjuicios

sufridos durante la guerra con motivo del incendio de su casa de las Arenas, ocasionado por algunas granadas lanzadas de la goleta *Buenaventura* a las partidas carlistas.

No es cierto, según noticias de un colega, que el *Occidente* vaya a ser dirigido por D. José Ferreras.

Añoche se estrenó con muy buen éxito en el teatro Español la leyenda histórica *Luchas de amor*, escrita por don Mariano Catalina.

En esta obra hay grandes bellezas de versificación, pero tiene más condiciones de poema que de producción dramática.

La ejecución fué esmerada, distinguiéndose las señoras Boldum y Marin y el Sr. Vico.

El autor y los actores fueron llamados varias veces a la escena al final de cada acto. La concurrencia fué numerosa y distinguida.

La acreditada casa editorial de D. Miguel Guirarro va a publicar una revista crítica con láminas y caricaturas, titulada *La Comedia humana*, destinada a combatir los vicios sociales, y se ha asociado al escritor D. Teodoro Guerrero para que dicha publicación salga unida a *La Modernidad*. Ambas revistas aparecerán el 1.º de febrero.

Los médicos segundos de sanidad militar a quienes los ha correspondido pasar por sorteo como primeros del ejército de Cuba, son los siguientes:

Don Eustaquio Bernabeu, D. Juan Allande, D. Bruno Guevara, D. Eduardo Crespo, D. José Valledor, D. Evaristo Fontana, D. Domingo Gonzalez, don Saturnino Serrano, D. Manuel Santolaria, D. Ramon Vila, D. Joaquin Varela, D. Eduardo Suarez, D. Antonio Monares, D. Rafael Balbin, D. Ricardo Gonzalez, D. José Precioso, D. Julian Fuentes, D. José Ruiz, D. Benito Ariño, don Mateo Andreu, D. Emilio Hermida, don José Torrás, D. Armando Taboada, don Galo Fernandez, D. Francisco Freile, D. Luis Hernandez, D. Rigoberto Fernandez Toribio, D. Francisco Granizo y D. Alfredo Gallego.

Añoche recibimos de la *Agencia Fabra* los siguientes **DESPACHOS TELEGRAFICOS**:

Paris, 30.
Germíny, abogado del consejo muni-

cipal ha sido condenado a dos meses de prision, y no a dos años, como equivocadamente se ha dicho.

Versalles, 30.
Las Cámaras han dado fin a sus tareas en sesion extraordinaria.

Volverán a reunirse el 9 de enero próximo,

Constantinopla, 30.
El lunes volverá a reunirse la conferencia.

La escuadra inglesa ha zarpado para el Pired.

Paris, 30.

Un despacho de Constantinopla asegura que Turquía insiste en no aceptar algunos puntos de las proposiciones de las potencias, pero se cree que en la nueva conferencia que se celebrará pasado mañana se zajarán algunas dificultades.

Nada hay definitivo y es aventurado cuanto se diga, respecto al resultado que tendrán las cuestiones pendientes.

Nueva-York, 30.

Se han recibido nuevos detalles acerca de la horrosa catástrofe acaecida en el ferrocarril del Ohio.

El descarrilamiento ocurrió en el lago de Eria.

El número de viajeros muertos asciende a 100, según las últimas noticias.

Este suceso ha producido gran impresión en todos los Estados Unidos.

Matamoros, 29.

En confirmación al telegrama anterior de esta fecha, las noticias de Querétaro, dicen que el general insurrecto Diaz se había apoderado de aquella ciudad donde tenia establecido su gobierno. Iglesias, vicepresidente de la república mexicana. Se considera completo el triunfo de los rebeldes.

Añoche cerró el bolsin a 12-60 a la liquidación y 12-67 1/2 a fin del próximo. La pequeña alza que esperimentaron los fondos fué debida a las compras de Amsterdam.

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

SESION DE AYER 29 DE DICIEMBRE.

El Sr. Vivar durante su discurso afirmó que jefes principales del cuerpo de marina se habían puesto de acuerdo para retirarse del servicio en determinadas circunstancias. Y empezó a leer un documento en que así se probaba.

El presidente llamó al orden al señor diputado rogándole que meditase acor-

la conoció mucho en otro tiempo a la de Syramin, o mejor dicho, de Causson, pues su nombre es supuesto, como lo es su talento artístico. Siguiendo, pues, la calle de Sevres, vimos salir de una casa a una mujer de edad: yo la conocí al instante. — ¡Calla! esta es la madre de Syramin, dije a mi esposa. — Nada de eso, contestóme Eugenia mirándola a su vez, no es Mad. Syramin, sino Mad. Causson, una pobre señora a quien han sucedido terribles aventuras y a quien veía yo con frecuencia siendo pequeña. Insisti en sostener a mi mujer que se engañaba. Disputamos sobre ello. Ya en casa, díjome Eugenia era muy posible que esa señora Causson hubiese mudado de apellido y se hiciera llamar Mad. Syramin. Refirióme entonces una historia espantosa; el marido cometió hace unos veinte años estafas y actos falsarios infinitos.

— ¿Qué me contais? — exclamó el redactor en jefe del *Goguernard*.

— La verdad, — replicó Vaudurier. Estoy ahora muy seguro de ello; pero entonces dudaba: mi mujer podía engañarse fácilmente. Así es que cuando se trató de escribir ese artículo sobre Mr. Syramin, no me atrevía a declarar.

— Entendámos — interrumpió Charrouin: — no se cómo comprender... pero... de todos modos, ¿eso es innoble!

— ¿Por qué causa?

— Esa frase que he escrito sin reflexión, bajo vuestro dictado: "El hijo pinta como su padre escribía... ¡en falso!"... ¿quiere eso decir...?

— Que el padre cometía actos falsarios.

— ¿Y por qué no me lo advertistis claramente? — exclamó Charrouin levantándose furioso.

— Dudaba entonces, como ya os he dicho; pero esa satisfacción que exigen ahora es la prueba evidente...

— De que sois un miserable y nada más.

— ¿Cómo? Basta que os lo asegure. En comprobación, aquí teneis un número de la *Gaceta de los tribunales* de 1846, que me he procurado con gran trabajo.

— ¿Y qué me importa esto? — gritó Charrouin, dando un fuerte golpe con el puño sobre el viejo periódico exhibido. — No comprendéis que es una infamia la que me habeis hecho cometer? Con la excusa de pintura venis a arrojar sobre la fronte del hijo el crimen y la vergüenza del padre.

— Sin embargo...

— Ni una palabra más. Esto es irritante...

¡Salid!

Y sin consideración a las disculpas y protestas de Vaudurier, agarróle por la espalda y le empujó a la puerta.

Singular era el tipo que ofrecía el redac-

tor en jefe del *Goguernard*: bueno y conciente en el fondo, pero de una inteligencia mediana y de una vanidad excesiva, dos males que pueden conducir muy lejos. Durante quince años había intentado todos los medios de adelanto en su situación, pero importaba de qué manera, sin lograr nunca su fin. De ahí resultó como consecuencia, sin que se diera razon de ello, ese odio oculto y mal reprimido contra todo esfuerzo coronado de éxito victorioso; de ahí una denigración sistemática y el origen de aquella ofensiva hoja periódica que fundara, con la cual, a pesar de sus violencias, no obtenia, sin embargo, ni aun la palma de la sátira.

Toda medianía (Vaudurier era la prueba de ello) estaba segura de tenerlo por encomiador, sin que él se apercebiese de que tan ridiculas protecciones eran la confesión implícita de sus resentimientos y debilidad. Mas cuando, como ahora, se tocaba y heria esa triple capa de vanidad irritante y desarrollada ambición, despertábase en él con frecuencia instintos nobles y generosos. Vaudurier acababa de observarlo.

¿Qué partido adoptar? Decir que se había lanzado, de propósito, a la faz del hijo la ignominia del padre; ó bien confesar haber sido sorprendido, engañado y víctima de una mistificación: no cabía término medio. Charrouin tenia demasiado amor propio para tubear entre los dos partidos; por consecuencia eligió el primero.

Volvieron a presentarse Pablo y Renaudin. Efectuaban ambos concienzudamente esas idas y venidas, de casualidad y lúgubres, que preceden a todo duelo formal. Ya se entiende que Ricardo conceptuó inadmisibile el mensaje que le llevaron, y en tal concepto volvióles a enviar a la redacción. Charrouin recibiólos con serena y fría dignidad. Cuando Pablo hubo espuesto los motivos, poco pacíficos, de su nueva visita, contestó cuadrándose ante los testigos:

— Lo comprendo muy bien; ahora, señores, dignaos escucharme un instante: En 1847 (tenia yo a la sazón veintidos años), siendo subteniente de ejército, hallábame de guarnición en Strasburgo. Un amigo mio y yo cortejábamos a la misma dama: éramos, pues, rivales, pero sin saberlo. Las indiscreciones de algunos camaradas y charla satírica, nos lo hicieron advertir. Siguióse a este descubrimiento una doble provocación: el desafío tuvo lugar a espada y fué deplorable para mi adversario, a pesar de mi corta práctica entonces en la esgrima. Seis meses después, en enero del 48, unas semanas antes de la revolución, encontrábame de guarnición igualmente en Montauban. Cierta noche, un paisano amigo mio hizome comer en mesa redonda: promovióse una dis-

A esta pregunta, que llegaba a sus oídos tan repentinamente y sin estar preparada, estremecióse Clemencia y se turbó.

— ¿Qué hacías? — repitió balbuceando.

— ¡Sí, mi padre... ¿cuál era su profesion?

— ¿En qué se ocupaba? Pero, ¿qué es lo que tú tienes tambien? Te veo sobrecogida, pálida.

— No lo creas, hijo mio, nada de eso, — contestó tratando de recomponerse.

— Es indudable que esta pregunta te ha causado cierto efecto.

— Te aseguro que no. Además, no sería extraño: me la diriges tan de repente, sin saber por qué... y con un aire de gravedad...

— Veam s, ¿de qué se trata?

— De mi padre. Deseo saber lo que hacía, cuál era su profesion.

— Pero ya lo sabes bien; te lo he dicho muchas veces: era...

— Sí, empleado, cajero en cas. de banca; eso lo sé ya; pero ¿y después.

— ¿Después?... eso es todo.

— ¿No se ocupó en alguna otra cosa?

— ¿Qué quisieras que hiciese? Esos trabajos le invertian todo el día. ¡Ah! sí, por la noche iba a llevar los libros de cuentas de una casa de comercio, calle de Seine: éstabamos poco sobrados de recursos y aprovechaba el tiempo posible.

— Escucha, mi buena madre, no me ocultes nada, te lo ruego. Necesito saber cuanto a mi padre concierne.

— Pero ¿con qué motivo?

— Poco importa la causa. Hay una circunstancia que es preciso pueda yo explicarme. ¡Veamos! respondeme francamente.

— ¿Por qué mi padre emprendió ese viaje de que me has hablado, y durante el cual tuvo lugar su fallecimiento?

— Ya te he dicho que fué una expedición para asuntos de la casa en que trabajaba.

— ¿Cómo se titulaba esa casa comercial?

— ¿Cuánto me interrogas, hijo mio!... Ni aun recuerdo... ¡tantos años trascurridos!...

Lo único que no olvidaré es que tuvimos la desgracia de perderle en ese viaje.

— ¿No escribías?

— ¿Cómo?

— Te pregunto si no tenia la afición de escribir obras, ó artículos en los periódicos.

— Nada de eso; ¿por qué esa pregunta?

— Tengo mis razones.

— Quiero saberlas. No sé lo que pasa: te encuentro tan agitado, sombrío. ¿Qué sucede? ¡dímelo! lo exijo.

Dudó el joven un instante: sacando después, de repente, el periódico que le dejara Pablo, lo alargó a su madre diciendo:

— Toma, mira eso, y dime lo que piensas de ese artículo.

Tomó Clemencia el diario. Su mano tam-

blaba, y las líneas del artículo fatal velábanse a su vista.

— No yo bien... me asustas, hijo... jamás te he observado de esa manera.

— Escucha entonces.

— Volvió a apoderarse de la hoja y se puso a leerla.

— Hijo mio, — interrumpió Clemencia, — critican injustamente tus trabajos. Ese es lo que te ha trastornado.

— Yo me burlo de esas críticas. Pero no se trata de eso. Espera un poco.

— Llegó a la última frase, la que le inquietaba y sobrecoscaba al extremo; durante la lectura, cuyas palabras iba acentuando lentamente, siguió atento con la vista todos los movimientos de su madre. Vidla agitarse, y al terminar, recostóse ella en el asiento como fatigada.

— Ya ves — la dijo — tambien a tí te causan impresión estas líneas y te alteran.

— No por Dios, — contestóle tratando de reunir sus ideas aparentemente, — es que me pasa lo que a tí, que no comprendo nada.

Era evidente su disimulo. Convencióse el joven de que toda su insistencia no sería bastante a hacerla decir lo que deseaba ocultar. Tambien él se reprimía y disimulaba.

— Tampoco tú se comprendes cosa alguna? — la dijo con templado acento. — Luego entonces participas de mi sorpresa?

— Ciertamente... ¡es increíble!... Debe haber en eso algun error.

— Lo mismo he llegado a creer un momento.

— Te habrán confundido con otro artista de tu clase.

— Es probable. Sin embargo, tendría curiosidad de ver cómo el autor de ese artículo justificaba...

— Guárdate de hacerlo! ¿para qué?... ¡fuera a tomarse en serio todo lo que dicen los periódicos...

— Sí; pero no me disgustaría inquirir el origen y fundamento de esa noticia para tranquilizarme de una vez y no estar bajo semejante peso. Voy a dar ese paso.

— Apresúrese Clemencia a interponerse y a detenerlo.

— No, Ricardo, quédate, te lo ruego.

— ¿Por qué?

— Ya te lo he dicho... semejante paparrucha no vale la pena, ni merece inquirirla.

— Dispénsame, madre.

— No... no hay necesidad. Seria espontáneamente inútilmente a un lance desgrazable.

— Nada de eso. Estoy ahora muy tranquilo; bien puedes observarlo.

— Y como insistiese todavía, le dijo su madre:

— Espera al menos que esté de vuelta Mr. Iriel. No tardará.

delos... de sus palabras, sin citar...

El Sr. Vivar no ha dirigido... raves...

El Sr. ministro de Estado: Que se escriban esas palabras por calumnias...

El Sr. Clavijo usó de la palabra para alusiones, combatiendo varios de los argumentos...

Durante el curso de este debate, se cruzaron varios ataques de carácter personal entre los Sres. Vivar y ministro de Marina...

Suspendida la discusión, se dió cuenta de algunos dictámenes de peticiones. Orden del día para el martes: organización y reemplazo de la marina...

EDICION DE LA TARDE DE HOY 31 DE DICIEMBRE.

De nuestro corresponsal en París recibimos la siguiente carta:

Paris, 27.

Lord Derby telegrafió ayer al plenipotenciario inglés marqués de Salisbury: «Rompe, si resistes aun. Imposible soportar no me engañe ni afronte más.»

Como mañana viernes 28 de diciembre tiene lugar la segunda reunión solemne de la conferencia, y que en ella Sayfett-Hajá, el representante de Turquía, declarará oficial y definitivamente si la Puerta accederá ó no á alguna concesión...

decidirá si há lugar ó no á que todas las grandes potencias formulen un ultimatum colectivo.

De la presentación de este ultimatum y de la contestación que le dé la Puerta depende únicamente la paz ó la guerra.

Hasta aquí lo que saben los intimos de negocios extranjeros y los intimos de las embajadas; pero como un corresponsal, que es muchísimo menos que un diplomático, debe y puede á veces saber más que este, me apresuro á descubrir con toda franqueza y toda sinceridad el velo que ocubre las intrigas de que es teatro el Oriente.

Inglaterra es el deus ex machina de lo que se hace. Alemania el deus ex machina de lo que resultará.

Lord Derby, el ministro de Estado inglés, ha tenido buen cuidado de que llegara á oídos de algun diplomático buscon del telégrama tan terminante de que dejo hecha mención, porque este telégrama representa muy fielmente lo que se propone hacer el gabinete inglés.

Para con Europa, para con el pueblo inglés, el gabinete británico hace sonar muy alto que ejerce sobre Turquía cuanta presión puede para arrancarle casi á viva fuerza las reformas necesarias á la existencia de los cristianos en Turquía.

Para con la India, para sus súbditos mahometanos, el gabinete de la reina Victoria, que llevará á cabo dentro de cuatro días la solemne coronación y proclamación de su soberanía como emperatriz de las Indias, deja advertir que si aparenta violentar al sultan, es para adquirir libertad de acción, para poder con mayor independencia apoyar, en momentos dados, la causa de la media luna, que es la de 47 millones de súbditos suyos.

La guerra estallará indudablemente, sin remisión, sin que nadie hoy ni quiera ni pueda evitarla.

Entonces Inglaterra sabrá decir muy claramente á Europa:

«He hecho cuanto he podido y algo más para cooperar contigo en tus esfuerzos en favor de los súbditos cristianos del sultan.

«Ahora te toca á tí dejarme, en favor de los súbditos musulmanes de la Gran Bretaña, adoptar una actitud un poco personal y bastante egoísta que no comprometa mi predominio en la India.

«Te he ayudado. Déjame ayudarme. Solo esto te pido en cambio de mis buenos oficios.»

E Inglaterra alimentará con armas, pertrechos y viveres, á Turquía. Y la guerra tendrá lugar entre la Gran Bretaña, que quisiera destruir á Rusia, su rival asiática, y cuyo testarfero será Turquía, y el imperio de los czares.

De aquí los temores, demasiado justificados, que preocupan á los que conocen la verdad íntima de las cosas, los móviles de los actos, las consecuencias reales de los hechos.

De aquí el que, cuando hay ministros que dicen á sus embajadores: «todo mar-

cha á pedir de boca», haya también publicistas que puedan replicar: «Un desenlace funesto está muy próximo.»

Y Rusia? (Quién no ha leído en los periódicos que «no habrá guerra porque Rusia no tiene un cuarto!»)

¿Qué más tenía Francia, cuando tomó prestados en 1871 5000 millones de francos? Nada. Tan solo territorio, industria y crédito. Gracias á esto y dando 5 francos de renta por 79 efectivos reunió en cuatro días 10000 millones.

Rusia á su vez tiene un territorio diez veces mayor que el de Francia. No tiene industria; pero tiene inmensas riquezas naturales. En cuanto á su crédito ocupa el cuarto lugar después de Inglaterra, Francia y Alemania.

Con solo, pues, que Rusia quiera dar cinco francos de renta por 60 francos efectivos, encontrará en todos los mercados de Europa cuantos millones necesite. Nótese de paso que hoy se cotiza la renta rusa á 84, esto es á un tipo más elevado de 15 por 100 que Italia, de 40 por 100 que Austria.

La situación general no puede ser más clara.

El pueblo ruso quiere batirse contra los musulmanes.

El gobierno inglés quiere aprovechar la ocasión para vencer á su temible rival en Asia, y fomenta y atiza la resistencia y las veleidades guerreras de Turquía.

Cuando dos quieren batirse y uno puede hacerlo por medio de apoderado, la lucha tiene lugar.

Guerra habrá, pues, y guerra sangrienta, porque en ella desempeñarán el primer papel las creencias religiosas.

El príncipe de Bismarck lo sabe mejor que nadie y convencido como el que más de la supremacía absoluta que reserva el porvenir á las creencias religiosas, mantiene y mantendrá la lucha sobre este terreno religioso.

Si así logra evitar que la confagración guerrera se haga general y europea, merced á se le perdonen sus intrigas egoístas y malévolas en demasía, en gracia del inapreciable servicio que habrá prestado á la humanidad.

Dice el Pabellon nacional que hoy hace un año que se publicó el decreto de imprenta vigente.

El duque de la Torre y el general Lopez Dominguez, hicieron ayer una visita de cortesía y afecto á la duquesa de Prim, después de celebradas las exequias del conde de Reus.

D. Nicolás María Rivero no pudo ayer asistir á las exequias del general Prim, por encontrarse enfermo.

El Pabellon nacional dice dando crédito á un rumor no confirmado, que el general Cabrera ha muerto. Podemos asegurar que en los centros oficiales no se tiene á la hora de cerrar esta edición, noticia alguna sobre lo mismo.

Parece que el general Salamanca está

resuelto á intervenir en el debate de las garantías constitucionales presentando al efecto una enmienda para esplanar su pensamiento.

Segun los amigos del Sr. Sagasta, á quienes ha oído el Imparcial, el discurso del jefe de la minoría será más enérgico que el del Sr. Romero Ortiz.

Los oficiales primeros de administración D. Felipe Godoyen, D. Eustaquio Ayala y D. Gervasio Gárvan, han sido destinados al ejército de Cuba con el empleo de comisarios de segunda clase.

Anoche fué reelegido presidente del ateneo D. José Moreno Nieto; consiliario segundo D. Justo Pelayo Cuesta, bibliotecario D. Enrique Rongel, secretario segundo D. Francisco Arrillaga, y depositario el marqués de Torre-Octavio.

Por la dirección general de Obras públicas han sido nombrados sobrestantes de planta y llamados al servicio activo los procedentes de la clase de temporeros D. Carlos Torres, D. Mariano García, D. Ignacio Albu, D. Francisco Corder, D. Juan Valenti, D. Agapito Porta, don José Aparicio y Romero, D. Antonio Garrofa, D. Felipe Llovera, D. José Martín de la Hoz, D. José Gastrom, don Antonio Segura y Mira, D. Nicolás Torralba, D. Eugenio Lopez, D. José Ayala y Rocamora y D. Pascual Fumanal.

Han llegado á la estación del Norte dos vagones coches correos con destino á las líneas de Francia y Santander. Los vagones están admirablemente hechos. Dentro llevan el encasillado de todos los puntos de la línea, cómodos y espaciosos retretes y una gran campana que dará la señal cuando ocurra alguna novedad en la línea. En los costados lleva con grandes letras doradas Correos de España, las armas y los atributos del ramo.

El director general de establecimientos penales, Sr. Villalva, diputado por las islas Canarias, ha recibido el título de hijo adoptivo de la villa de Saucedo de la isla de la Palma.

Ha sido nombrado dentista de cámara de la real casa el médico cirujano de Vigo D. Félix Gaos Espiro.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO particular: Habana (sin fecha).

Los pasajeros Gonzalez Algarra, Arriete, Pauli, Barreras, Garobot, Murillo, Evaristo Lara y Machado, han llegado felizmente.—César.

Por real orden de 21 del corriente, su majestad el rey se ha dignado conceder el título de sastre de cámara á D. José Pardo, vecino de Cádiz.

Parece que el proyecto sobre reforma del desahucio puesto á la orden del día para el martes ha de hallar bastante oposición, y se cree que quedará pendiente

para la otra legislatura, como la ley de instrucción pública y demás asuntos pendientes.

Es la noche á las doce terminará la sesión permanente del ayuntamiento de Madrid, puesto que á esa hora terminará el plazo para las reclamaciones de inclusión ó exclusión de las listas electorales. Mañana no habrá sesión con motivo de la solemnidad del día.

Parece que en Valencia ha aparecido ahora un «círculo» de recreo titulado extranjero y del cual las Provincias no tenía noticia hasta que todos los círculos han entregado á la autoridad sus estatutos y reglamentos.

Los señores Anglada y conde de la Patilla, ricos propietarios de esta corte, viendo que sus nombres habían sido eliminados de las listas electorales, han reclamado su inclusión á la alcaldía del distrito y en el acto fué atendida.

A nuestro querido amigo D. Rafael de Bethencourt y Mendoza, interventor de la ordenación de pagos del ministerio de la Gobernación, gobernador que ha sido de varias provincias, se le han concedido los honores de jefe superior de administración, libre de gastos, en premio á sus dilatados servicios.

Un periódico barcelonés anuncia el fallecimiento del reputado escritor y catedrático del instituto de la capital del Principado, D. José Coll y Vellí, antiguo redactor del Diario de Barcelona.

Con destino á la isla de Cuba, han llegado á esta capital 100 individuos de tropa del batallón de Cáceres.

La dirección de la Caja de Depósitos, para evitar dudas y entorpecimientos en el pago anunciado de los intereses de segundo semestre de 1876, de los resguardos al portador depositados en la misma, que debe empezar á verificarse el 2 de enero próximo, advierte al público, segun anuncio de la Gaceta de hoy, que dicho pago se hará al presentador de los resguardos de depósito, previa exhibición de la cédula personal.

Digna es de todo elogio la conducta del celoso director del establecimiento, cuya gestión en los asuntos que le están encomendados produce día por día los más ventajosos resultados.

El reputado catedrático de derecho canónico de Barcelona, D. Francisco J. Bagiles, se encuentra enfermo de gravedad.

Los dependientes del Refugio que han conducido 50 dementes al manicomio de San Baudilio de Llobregat, al regresar á Madrid han acompañado á 14 individuos que vuelven al seno de sus familias completamente curados de la afección que los llevó á aquel grandioso establecimiento.

Mañana llevará á la firma de S. M. a

—Mr. Iriol? ¿con qué fin? —Porque es hombre razonable, sensato. Te podrá aconsejarte lo más conveniente. —A la verdad que tienes razón; espéranos el regreso de Mr. Iriol. Y aun desde ahora, olvidemos esas miserias que me han opresionado más de lo preciso. Vámonos á trabajar.—añadió.—Es la mejor respuesta que puede darse á cuanto hablen de mí. Creyendo Clemencia en esta aparente resolución, abrazóle apasionadamente y se retiró dejándole solo en su taller. En lugar de trabajar, estuvo el joven reflexionando. Dejó transcurrir de este modo una hora; y cuando llegó á figurarse que su madre le vería salir sin desconfianza fué á su encuentro. —Trabajo de mala gana,—dijo,—ese inconveniente artículo me ha irritado los nervios. Voy á pasearme un instante. —¿Adónde vas? —Donde quiera: voy á distraerme y recombrar mi calma para continuar mi ocupación. Iré á ver á Pablo: debe estar en su casa. —Me prometes hacerlo así? —Te lo juro. —Y no ir á otra parte? —No. Volveré aquí en seguida. —Enhorabuena. Temía que aun te atormentase el cerebro ese maldito diario. —No temas,—dijo sonriéndose. Dejóle partir, quedándose tranquila. Pablo, antiguo camarada de obrador, vivía cerca de allí, calle de Madame. Ricardo le encontró en su casa. —Querido,—le dijo,—he reflexionado en lo que me comunicaste; estoy tan adelantado en noticias é investigaciones como esta mañana. —Pero ¿y tu madre? —La acabo de hablar; pero nada me ha dicho, ó no ha querido decirme. —Es singular todo eso! —Lo mismo me estoy repitiendo incesantemente. Es preciso que esto se aclare, y sin tardanza. No me gustan los misterios. ¿Puedo contar contigo? —¿Para qué? —Para ir á exigir una explicación á la oficina del periódico. —¡Dí! ¿Estamos ya á esa altura? —Es lo menos que puede hacerse... mientras pido una reparación, en regla, si se dá lugar á ello y no satisfacen. —En fin, si tienes ya esa idea concebida... —¿Tu no puedes negarme este servicio, habiendo sido el portador y comunicante de esa nueva. —Tienes razón. Sea pues. —Vas á hacerte acompañar de un amigo nuestro; no importa quién. —¿Te conviene Renaudin?

—Vaya por Renaudin. —Está en la cervicería. Le llevaré. —Bueno, aquí tienes tu diario. Vais á pedir una explicación franca y leal al firmante del artículo: creo es el redactor en jefe. Y esta explicación me la llevarás á casa. Veré entonces lo que es necesario hacer. —Comprendido. Tomó Pablo de paso al amigo Renaudin, que estaba en la cervicería: hizole ponerse su sombrero mas nuevo y su paletó monos deslucido; y ambos, en la actitud grave y ceremoniosa de gentes que van á abordar una cuestión de honor, dirigieron á la calle de Bons-Enfants, oficinas del Gouvenard. Encontraron allí, en compañía de un empleado, ocioso por falta de ocupación, un robusto individuo de treinta y cinco á cuarenta años, bigotudo y abotonado militarmente, que se paseaba por la habitación, y que al verlos se detuvo ante ellos para preguntartales con bastante sequedad lo que se les ofrecía. —Mr. Leopoldo Charrouin? —Yo soy. —Muy bien. Venimos de parte de Mr. Syramin, á rogaros nos deis algunas explicaciones referentes á un artículo que habeis publicado alusivo á él en vuestro número de anoche. —Estoy á vuestra disposición, caballeros,—dijo Mr. Charrouin inclinándose. —Y les hizo entrar en una pieza separada que le servía de despacho, sentándose en seguida frente á ellos, frío é impassible. —Caballero,—repuso Pablo,—el artículo que publicasteis sobre Mr. Syramin, contiene una crítica viva y tal vez demasiado severa de sus obras. —La creo justa,—contestó Mr. Charrouin. —Estais en vuestro derecho al juzgarlo de ese modo. Os hayais ó no escudado en dicho juicio, Mr. Syramin nada reclama sobre el particular. —Pues entonces, ¿qué desea? —Que le expliqueis la frase con que termina vuestro artículo, de la cual no comprende nada absolutamente. Leyóse la maldhadada frase. —Páreceme, sin embargo, que esto ofrece bastante claridad,—dijo Mr. Charrouin. —Encuentro la pintura de Mr. Syramin de testable, y lo confieso terminantemente, sin disfraz alguno. Me admira que un artista que, hasta cierto punto, posee las reglas de su arte, se obstine de ese modo en falsearlas. La razón creo descubriría en la analogía que existe entre los cuadros de Mr. Syramin hijo y los escritos de Mr. Syramin padre. —Eso es, justamente,—interrumpió Pa-

blo,—lo que nosotros no entendemos de manera alguna. Mr. Syramin padre no ha escrito jamás. —¡Ah! En eso os fundais. —Ni su hijo ni su viuda recuerdan que haya publicado nunca ninguna obra; y venimos á rogaros nos manifesteis sobre qué escrito de Mr. Syramin padre apoyais vuestro aserto para establecer la comparación citada. Esta pregunta embarazaba evidentemente á Mr. Charrouin; mas no debiendo dar á conocer ninguna inquietud ni confusión en sus explicaciones, dijo levantándose: —Señores, es inútil que andemos con rodeos. El artículo de que se trata ha herido por lo visto á Mr. Syramin, quien le considera immoderado: ¡libre es de hacerla! Os envía á exigirme satisfacción: nada más justo bajo su punto de vista: manifestadsele claramente. Como he tenido el honor de decirlo, estoy desde luego á disposición de Mr. Syramin. —Dispensad,—contestó Pablo,—en esto os puedo afirmar que no hoy rodeos ni pretestos. Mr. Syramin, permitidme os lo diga, se mantiene indiferente del todo respecto á vuestras críticas de sus obras; solo se trata... —Basta ya, os lo suplico,—interrumpió Mr. Charrouin.—Dignaos llevar á vuestro amigo mi contestación. Probablemente volveréis durante el día; podeis estar seguros de encontrarme aquí, señores, y tendré el honor de enviaros mis testigos. Apenas salieron los dos camaradas de Ricardo, acercóse prontamente Mr. Charrouin al empleado de la oficina con quien estaba antes, y le dijo: —Corre á casa de Vaudurier y le adviertes pase sin tardanza á la redacción. Tengo absoluta necesidad de hablarle. Diez minutos despues estaba en su despacho frente á frente de un hombrecillo de unos treinta años, demacrado y débil y de tez biliosa. —Veamos, Mr. Vaudurier,—le dijo,—¿qué significa esto? Han venido á pedirme explicaciones de parte de Mr. Syramin respecto á mi último artículo. —No me sorprende,—contestó el personaje. —Ni á mí tampoco: el artículo es fuerte, satírico en demasía, y preciso es convenir en que ha surtido su efecto; pero lo que me parece singular, es que se insista, sobre todo, en esa última frase que me habeis hecho escribir, respecto á la cual se hace absolutamente preciso me deis ciertos datos indispenables. ¿Cuáles son esas producciones de Mr. Syramin padre, á que yo he hecho alusión sin conocerlas ni haberlas leído? Entre nosotros podemos hablar sin inconveniente.

—¡Hola! ¿Insisten respecto á eso?—preguntó el hombrecillo con maliciosa sonrisa. —Así es. —¿Y cuál es su pretension? —Han dicho que no comprenden nada de esa referencia alusiva á Mr. Syramin padre, puesto que éste, jamás ha escrito para el público. —¿Y qué respondisteis? —¡Pardiez! encontrándome bastante embarazado para responderle, salvé con rodeos la dificultad. Contesté que no había precisión de usar de tantos subterfugios ni pretestos para exigir satisfacciones á un hombre de honor, que nunca se niega á ellas. Por tanto, ya comprenderéis que necesito adquirir informes y estar al corriente de lo que hay sobre este particular, á fin de no hacer, si llega la ocasión, una figura demasiado triste. —Es muy justo. Hubiera debido informaros antes. —De modo que ha escrito efectivamente ese señor Syramin. —Mucho más de lo que debiera. Tengo aquí en mi bolsillo el catálogo de sus obras, con un comentario que no carece de elocuencia. —Veamos. —Espérad. Supongo se entiende desde luego que Syramin es un emplastador ridiculamente ponderado, á quien es preciso colocar en el lugar que le corresponde. —Convenido. Me ataca los nervios ese estúpido entusiasmo escitado por los dos malos pasteles que ha espuesto al público. —¿Cuando artistas formales, artistas de mérito, se postergan y permanecen en la oscuridad! —Ciertamente; pero convendréis, mi querido Vaudurier, que no depende de mí el que vuestras obras no sean apreciadas como merecen. —Es claro. Sentado ya este principio, todos los medios son buenos contra un intriguante de esta índole. Se me indicó últimamente uno de esos medios que produce su efecto, y he debido emplearle; es arma de buena guerra. —Sin duda. Un artículo fulminante como el que hemos escrito. —¡Oh! ese artículo tiene más alcance del que podeis figuraros. —¿Cómo?... No me habeis indicado... —Era inútil. Pero esa última frase que produce tan viva impresión, descarga á Syramin un terrible golpe. —Explicáos, pues. —Voy á deciroslo. Hace ocho ó diez días regresaba yo de Vaugirard con mi esposa. Conviene advertir que mi mujer es una señora joven, de apellido Urbano, cuya fami-

rey el ministro de la Guerra varios decretos de importancia de aquel departamento.

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Militar al secretario de la diputación provincial de Huelva don Francisco Hernández Quintero.

Ha sido nombrado gobernador militar de Peñíscola el coronel del cuerpo de estado mayor de plazas D. Felipe Picatoste y Sanchez.

Los periódicos de Menorca, hablando del temporal experimentado estos últimos días, dicen:

«La goleta Hayo de esta matrícula, que en la mañana del sábado había salido de este puerto con sillares para el de Argel, tuvo que derribar a causa de la gruesa mar y viento contrario que reinaban, mas al virar entre la faja de Morro y la de San Carlos, fútole el viento y dió á parar contra las rocas. Acto continuo se echó al mar parte del cargamento, y gracias á los prontos y eficaces auxilios que se le prestaron no se ha tenido que lamentar su total pérdida.»

El Sr. Vidal, hijo, acaba de publicar el popular nocturno Dulce Recuerdo, admirablemente arreglado por el señor Mikalls. También activa en estos momentos la publicación de la ópera española del Sr. Breton, Gazman el Bueno, cuya propiedad ha adquirido.

La ballena que con motivo de los últimos temporales ha aparecido en las playas del Baquero (Coruña), pesa 43 arrobas y tiene 10 metros. Este pez ha sido cogido por el marino Acebedo Caballero.

Se dice en Tarazona que en las montañas de la Selva existe una partida de ladrones capitaneada por el célebre Estudiant, uno de los dos presos que se escaparon de las cárceles de aquella ciudad, descolgando en pleno día desde el terrado del castillo de Pilatos.

Hace unos días se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el general de marítima Sr. Achá.

Ha sido aprobada una propuesta reglamentaria para cubrir seis vacantes de comandantes del arma de infantería, y una de la propia arma para cubrir una plaza de alférez.

Esta mañana ha estado á presentarse al ministro de la Guerra la oficialidad del regimiento de Alfonso XII, que ha sido destinado de guarnición á esta corte.

En la provincia de Madrid se han recaudado en el mes de diciembre de 1876 por los ramos de bienes nacionales 1.065.718'76 pesetas, cuya cantidad excede en 74.693'98 pesetas á la que por igual concepto se hizo efectiva en el mes de diciembre del pasado año de 1875.

Nos dicen que es tan grande la afluencia de enagenados al manicomio de San Bautilio de Llobregat, en busca de curación, que su director ha resuelto establecer una magnífica colonia agrícola, Morocmito, donde se están levantando muchos edificios y 50 chalets; todo lo cual constituye una verdadera villa Saniza, en medio de bosques, praderas, viñedos y frutales, con escelentes y abundantes aguas potables y un manantial de aguas magnesiadas. La colonia dista del manicomio dos kilómetros de un delicioso camino cubierto de acacias, y los chalets se destinan á enfermos de distinción para que habiten con sus familias.

Continúan, según el Siglo Médico, acentuándose el predominio de las afecciones inflamatorias del aparato respiratorio, entre las cuales han reinado principalmente los catarros estenosos de la mucosa tráqueo-bronquial, las bronquitis de los grandes y pequeños bronquios, las laringitis parciales y generales y las pleuresias; las neumonías y las bronquitis capilares no han cesado de los límites propios de la estación. Los estados fébriles, las amigdalitis y las erisipelas, decrecen; los reumatismos agudos son menos frecuentes que en las semanas anteriores; pero los ya existentes marcan tendencia á la exacerbación y al paso al estado crónico. En las afecciones crónicas ha habido alguna morbilidad, y en las enfermedades de la infancia han disminuido los exantemas infecciosos y aumentado los afectos catarrales de las mucosas.

Para formar el tribunal de censura de las oposiciones á las plazas de médicos de la beneficencia general, vacantes en los hospitales de la Princesa, Jesus Nazareno y Nuestra Señora del Carmen de esta corte, han sido nombrados: Presidente, D. Julián Calleja y Sanchez, decano de la facultad de Madrid y académico de la medicina y vocales los Sres. D. José Díaz Benito, académico de la misma; D. Ramon Coll, doctor en medicina; D. Ignacio Galo y Peláez, decano del cuerpo facultativo de beneficencia general; D. Carlos María Cortezo, jefe facultativo del hospital de la Princesa, y D. Pascual Candelas, médico de beneficencia provincial, con el visador general del ramo, vocal nato.

Durante el año 1877, la sociedad Geográfica celebrará sus reuniones quincenales los martes primeros y terceros de cada mes. La primera tendrá lugar el próximo 2 de enero, á las ocho y media en punto de la noche, habiéndose encargado de la conferencia, que versará sobre la última expedición al polo Norte, el Sr. D. Eduardo Saavedra.

Se ha concedido la cruz del Mérito Militar de la designada para premiar servicios especiales, según su categoría,

á varios individuos del gobierno civil y comisión provincial de Guadalajara.

Un hijo del señor marqués de Muros se halla enfermo, lo cual le impidió á dicho señor asistir ayer á la sesión.

El supremo de la Guerra ha concedido derecho á trasmision de premio á doña María Dolores Arteaga, doña Juana Francisca de los Reyes y D. Manuel Corral.

Hoy se ha celebrado junta general de socios en el casino de la Prensa, bajo la presidencia del señor conde de la Romana, habiendo sido aprobadas por unanimidad las bases del contrato para la instalación del casino y dando un voto de gracias á la junta organizadora por su actividad.

El domingo próximo se celebrará otra junta general para la discusión del reglamento y nombramiento de la junta de gobierno y comisiones, entendiéndose que á los que no asistan se les considerará como adheridos á lo que resuelva la mayoría.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabra los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 30. Una correspondencia de San Petersburgo dice que se movilizan nuevas tropas en varias circunscripciones militares.

La inmensa cantidad de nieve que ha caído este año en Rusia, dificulta mucho el movimiento de tropas.

La mayor parte de los ferro-carriles del imperio han tenido que suspender la circulación de trenes algunos días á pesar de los esfuerzos hechos para ampliar la vía.

Este invierno es extraordinario por lo riguroso en todo el Norte de Europa.

Viena, 30. Han comenzado los preparativos electorales en Turquía, para el nombramiento de diputados.

Esta elección deberá ser hecha por los consejeros de distritos, los cuales están supeditados á los vaives quienes han indicado ya á los futuros representantes del pueblo.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 31 DE DICIEMBRE.

Esta tarde ha celebrado sesión pública la real academia de Ciencias morales y políticas. Entre los académicos hemos visto á los Sres. Posada Herrera, Vaamonde, ministros de Hacienda y Estado, presidente del Senado, Moyano, marqués de la Vega de Armijo y general Zavala, y en el salón á gran número de hombres políticos de todos los partidos, profesores, periodistas, funcionarios públicos, eclesiásticos y militares.

El secretario interino, D. Fernando Alvarez, leyó una discosa Memoria, que abraza el periodo académico de 1871 á 1876. Los datos que en ella, las noticias que da y las consideraciones que hace, fueron oídos con satisfacción por tan ilustrada concurrencia.

En seguida el Sr. Alonso Martínez dió comienzo á la lectura de un discurso guiamante escrito y cuerdamente pensado, relativo al movimiento de las ideas religiosas en Europa, que es una exposición razonada y una critica severa del sistema krausista. Todos los sistemas filosóficos, todos los principios que se relacionan con las escuelas moderna y la teoría del principio de autoridad y la del libre examen, el libro, el discurso y el folleto, todo lo ha puesto á contribucion en su docto trabajo el respetable académico.

Decía el Sr. Alonso Martínez que él era más bien político y jurista que filósofo y teólogo, y sin embargo, en su discurso aparece que se distingue en estos distintos ramos del saber.

Terminaba su discurso el Sr. Alonso Martínez bajo el temor de que el mundo sábio guarde para él una sonrisa de desden. No debe temerle el ex ministro, pues como dice pasarán siglos y siglos, y los pueblos seguirán creyendo, so pena de disolución, en la revelación positiva, en Dios, en la vida futura y en la autoridad de los sagrados textos.

Este discurso, que fué objeto de felicitaciones para su autor, dará lugar á animada controversia entre creyentes y libre pensadores.

Cinco trabajos fueron premiados desde el año 1871, entre ellos una escelente Memoria del actual señor ministro de Hacienda.

Llama la atención en los círculos políticos ministeriales, que mientras los presidentes de los comités electorales de Madrid pertenecientes al partido constitucional, declaran imposible la lucha en las próximas elecciones municipales, un periódico tan liberal y de tan antiguo abolengo entre los radicales como el Imparcial, declare posible la lucha y exhorte á ella diariamente á sus correligionarios. A propósito de esto hemos oído exclamar: ¿Será que los radicales tengan en esta cuestión más espíritu de legalidad y de gobierno que los constitucionales?

El cronista aragonés D. Cosme Blasco, autor de varias historias de poblaciones aragonesas, ha terminado un nuevo Diconario bibliográfico-histórico de Aragón.

Se ha publicado el primer tomo de la obra predicable del ilustrado sacerdote D. Félix Reig, que ha sido muy elogiado por algunos prelados.

El viernes último falleció en Zaragoza el conde de Sobradiel.

El consejero del Supremo de la Guerra Sr. Guillen Buzarán, algun tanto mejorado de salud, ha asistido ya á la sesión extraordinaria que celebró ayer este alto cuerpo.

El diputado manguetano Sr. Casado, está recibiendo felicitaciones de Andalucía por haber iniciado y defendido con tanta insistencia el proyecto de ley reprimiendo el bandolerismo.

El martes á primera hora se discutirá en el Congreso la ley de marinería. El resto de la sesión, desde las tres de la tarde probablemente, la ocuparán los Sres. Castelar y Cánovas continuando el debate sobre la suspensión de garantías. El miércoles, jueves y viernes, hablarán los Sres. Sagasta, Candau, Alonso Martínez, y Salamanca y Negrete, sobre el mismo asunto.

Hay presentadas tres enmiendas; dos del Sr. Candau y una del Sr. Salamanca y Negrete.

Esta noche habrá comida de niños en casa de los marqueses de Santiago.

Se ha concedido una encomienda de Carlos III á D. Eduardo de la Pedraja, propietario de Santander y persona que goza de generales simpatías.

Del Centro telegráfico español recibimos esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

Cádiz, 30.—El vapor Aurrera, de la línea de Filipinas, ha fundado hoy en este puerto. Trae, con adelanto de nueve días, la correspondencia nacional, á la que viene en bandera extranjera.

Londres, 31.—En el mundo de la diplomacia se considera desde luego como un elemento grande y poderoso para conseguir la paz, la prolongacion del armisticio.

Paris, 31.—Son tantos los deseos de que la cuestion de oriente se resuelva de una manera pacífica, que la menor noticia en este sentido es saludada con alza en los fondos públicos. La bolsa hoy, altísima.

El marqués de Moins ha llegado á esta capital.

Mañana, según vengo anunciando, tendrá lugar en el palacio del Eliseo la gran recepción diplomática de costume.

Nuestro amigo, el Sr. Danvila ha sido elegido por unanimidad, letrado consultor del colegio de agantes de negocios de Madrid.

Los periódicos que afirman ó creen que los Sres. Sagasta y Ulloa, en todas y cada una de las cuestiones políticas que preocupan al partido constitucional piensan y hablan de distinta manera que éste, están en un error.

En el salon de conferencias decaese esta tarde que el último día de la presente legislatura se daría un voto unánime de gracias al presidente y secretarios de la mesa del Congreso.

El martes llevará á la firma del rey el señor ministro de la Gobernacion el decreto concediendo el título de ciudad á la importante villa de Villafranca de los Barros (Badajoz).

Los senadores D. Juan Antonio Barona y D. Policarpo Casado han salido para su provincia de Burgos, habiéndose despedido ya del señor presidente del Consejo, señores ministros y presidente de la Cámara, de quienes han recibido pruebas inequívocas de distinción y aprecio.

Mañana se reunirá la comision de informacion parlamentaria respecto del Tesoro para aprobar la Memoria redactada por el Sr. Rico, con objeto de leerla el martes ó miércoles al Congreso.

La leyenda del Sr. Catalina, puesta en escena anoche en el clásico coliseo de la plaza de Sada Ana, obtuvo repetidos aplausos y el autor fué llamado á la escena al terminar todos los actos.

Este triunfo merecido habrá satisfecho al poeta lírico que dejó probada sus grandes dotes y su alta inspiracion, salvas algunas incorrecciones de lenguaje y algunas imágenes imperfectas.

En cuanto al autor dramático nada queremos decir, porque la empresa del teatro Español se encargará de dar á conocer al autor, Sr. Catalina, que su libro, escelente, no se ajusta á las exigencias del teatro.

El empresario del teatro Real, señor Robles, accediendo á los deseos de muchas elegantes abonadas, ha dispuesto que se ponga en breve en escena la ópera de Mozart, Don Juan.

Ya ha quedado instalada definitivamente la sala de la exposicion vinícola que dirige el Sr. Cárdenas. En ella figurarán las instalaciones especiales de los Sres. D. Adolfo Bayo, conde de Zaldívar, D. José Garcia Noblejas, conde de Paililla, D. Nicolás Gomez Gonzalez, don Manuel Hernandez Huerta, D. Pedro Romero Hervero y D. Antonio Castell de Pons. Las dos magníficas instalaciones centrales están destinadas á la colocacion de 500 expositores de varias provincias.

La sala segunda, que dirige el señor Candau, contendrá las preciosas instalaciones de los pueblos de Valdepeñas, Chinchón y Manzanares, la que hace la sociedad vinícola y las especiales de los Sres. D. Lorenzo Fernandez de Villaurrutia y D. Eduardo Menchero. Tambien hay dos preciosas instalaciones generales para 200 expositores de vinos andaluces.

Lo que hemos visto hasta ahora es tan notable que de seguro ha de merecer los plácemes de cuantos concurrían á la exposicion. Realmente el certamen

ha de ser tan bello como útil y provechoso á los intereses de la produccion nacional.

Hasta hoy iban presentadas al ayuntamiento 30 reclamaciones sobre las listas electorales fijadas por las alcaldías con arreglo á la ley.

Con este motivo la corporacion municipal seguirá reunida en sesion permanente hasta el día 2 de enero.

Si los individuos del cuerpo militar de orden público de esta corte están indebidamente incluidos en las listas formadas por el ayuntamiento, la accion para reclamar su exclusion es pública y corresponde á cualquier ciudadano que tenga derecho electoral.

Esto es lo que debía enñar el Imparcial á sus lectores, en vez de formular cargos contra el gobierno que ningun resultado han de dar.

El diputado señor conde de las Almenas, el poeta Fernandez Grilo y nuestro compañero de redaccion Sr. Camps de Padrós, dolorosamente impresionados con la repentina y prematura muerte de su inolvidable amigo D. José Maria Chacon, han acordado honrar su memoria con unos modestos funerales que se celebrarán muy en breve en una de las iglesias de esta corte.

El Constitucional ha entablado el recurso de casacion.

Las gestiones del diputado señor conde de Torres Cabrera, para obtener la indemnizacion solicitada por los hortolanos de Puente Genil, darán un resultado favorable á juzgar por las noticias que del asunto tenemos.

La soirée que tuvo lugar anoche en casa de los duques de Bailen fué animadísima y brillante. Concurrieron, entre otras distinguidas damas, las duquesas de Sexto y de la Torre, marquesas de Valmediano, de Torrecilla, de Isasi, del Pazo de la Merced, de Guadales, condesas de Heredia Spinola, de Villapaterna, de Claramonte, de Puñonrostro y del Real, señoras de Silveira, Ferraz y de Escobar; los señores Cánovas del Castillo, Ceballos, marqués de Alcañices, de Santa Cruz del Villar, de Torrecilla, de Aranda, de Valmediano, de Ahumada, de Puñonrostro, de Guadales, generales Echagüe, San Roman, Bairenchea, y señores Goicoerrotza, Alonso Martinez, Ferraz, Escobar, Molero, Esperanza y otros muchos.

La reunion terminó á las tres y media de la madrugada.

Hoy han ingresado en la caja de Ahorros 1.082.451 rs., por 1886 imposiciones, de las cuales son nuevas 313, y se han satisfecho 430.481, á solicitud de 148 imponentes.

Los amigos del gobierno, comentando hoy la insistencia con que el Imparcial un día y otro día viene denunciando supuestos abusos en la formación de las listas electorales, recordaban el texto de la ley que tan espedita deja la accion de los ciudadanos para hacer las reclamaciones que juzgen oportunas respecto de la inclusion y exclusion en las listas electorales, cuyo trabajo ninguna intervencion tiene el ministerio, cuando á éste trata de hacer responsable por dichas supuestas infracciones.

Las listas las hacen los ayuntamientos, los electores reclaman ante ellos. Si no son atendidos, y acuden á la comision provincial, y si esta no les hace justicia van ante las audiencias, cuyos fallos son ejecutivos.

Los amigos del gobierno estrañan por esto mismo las censuras del Imparcial, que al hacerlas olvida las disposiciones de la ley electoral vigente.

La academia Médico-quirúrgica española ha celebrado hoy solemnemente la apertura de sus sesiones en el presente año de 1876 á 77 en su salon de actos.

El secretario D. Francisco de Diego y Romero leyó una bien escrita Memoria y el académico de número D. José Ustariz y Escrivano pronunció un discurso alusivo al acto, que fué muy aplaudido por la concurrencia que ha asistido á esta ceremonia.

Dice el Imparcial que las Cortes programarán un día más sus sesiones para consagrarlo á preguntas é interpelaciones. Las Cortes solo continuarán reunidas el tiempo necesario para discutir los asuntos pendientes.

ACLARACION IMPORTANTISIMA.

El precio de CUATRO REALES fijado á cada línea de los anuncios que se inserten en la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA desde el 1.º de enero de 1877, se refiere á los anuncios cuya insercion debe hacerse en todas las ediciones del periódico de Madrid, de provincias y del extranjero.

Los anuncios que hayan de insertarse solo en las ediciones de Madrid, de tarde y noche, ó sea en la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y en el DIARIO OFICIAL DE AVISOS DE MADRID, SEGUIRAN PAGANDO EL PRECIO QUE HOY SATISFACEN DE TRES REALES LINEA.

Los anuncios personales de las clases menesterosas seguirán tambien insertándose en las ediciones de Madrid á DOS REALES línea.

DIARIO DE MADRID.

Almanaque.

SANTO DE MAÑANA.—La Circuncision del Señor y Santa Martina, virgen y mártir. —Temperatura máxima de ayer 15 grados, mínima 3,7.

—Ayer no llovió en provincia alguna.

Cultos.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde p. eces, letanía, salve y reserva.

En las parroquias, San Isidro, capilla Real, colegios de Niñas de Leganes y Loreto, San Antonio de los Portugueses, hospital del Carmen y en Nuestra Señora de Gracia, habrá misa á pastorela.

Termina la novena de Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés, predicando en la misa mayor y en los ejercicios de la tarde, D. Venancio Pardo.

Tambien concluye la novena de la Virgen del Socorro, en Monserrat á las diez habrá misa mayor cantada á pastorela y predicará D. Ramon Garamendi y por la tarde en los ejercicios será orador D. Filomeno Cueva, terminando con villancicos, letanía, salve reserva y despedida.

Por la noche habrá ejercicios en obsequio del Niño Jesus, en San Ignacio, Loreto, Ceballos de Gracia y en el oratorio del Oliver.

CHARADA.

No hay tercia sin prima dos, esto lo sabe cualquiera, ni hay todo si no hay tercia; que así lo ha dispuesto Dios.

Solucion á la anterior: ÉPICO.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—4.—Dinorah. 8 1/2.—T. 62 de ab.—T. par.—Lucrecia Borgia.

ESPAÑOL.—4 1/2.—En el puño de la espada.—La boda del tio Garcoma.

8 1/2.—T. 74.—T. par, 1º de tres.—Luchas de amor.—En la cara está la edad.

ZARZUELA.—4 1/2.—T. 2º impar.—La marsohesa.

8 1/2.—T. 3º impar.—Sobre ascuas. APOLO.—4 1/2.—T. 1º impar.—Blanco y azul.

8 1/2.—T. 3º par.—La Marsellesa. COMEDIA.—4 1/2.—T. 1º.—La fiesta del hogar.—Mesa revuelta.

8 1/2.—T. 2º.—Los dominós blancos.—Baile.—La conitera. VARIADADES.—4 1/2.—Las travesuras de Juana.

8.—La herencia de un marino.—Un cuarto descalzillo.—Los trapisondistas.—Las hijas de su padre.—La molinera.

NOVEDADES.—4 1/2.—Cinco mil duros.—El matador de Vallecas.

8 1/2.—T. 3º.—Norma.—Las preciosas ridículas.

MARTIN.—4 1/2 y 8.—El Nacimiento del Mesías.—La degollacion de los Inocentes.

ESLAVA.—4.—La huérfana de Bruselas.—El payo de la carta.

8.—Un cuarto descalzillo.—Cuadros al fresco.—El mudo por compromiso.—A primera sangre.

INFANTIL.—3.—La casa del Duende en Madrid.—El juicio del año 1877.—Noche buena y sin cenar.—El sétimo cielo.—El juicio del año 1877.—La casa del Duende en Madrid.—Un gabinete fotografico.—Baile.

MARIONETE.—4 y 8.—La lumbreira de Belem ó el nacimiento del Hijo de Dios y la degollacion de los Santos Inocentes.

CIRCO DE PRICE.—3 1/2.—La gitana.—Nacimiento, Luz divina.

EL PENSAMIENTO.—La Complacientes.—Gran baile de tres y media en adelante.

BOLSA.—La juventud.—Baile de 3 1/2 á 7 1/2.—Rigoletto.—De máscaras, de 8 á 12.

CAPELLANES.—La Magnolia.—Baile de 3 á 7.—Baile de máscaras y árabes de 9 de la noche á 2 de la madrugada.

SALUD A TODOS sin medicina ni purgantes, ni gastos, devuelta por la deliciosa harina de salud la Revalenta arabiga Du Barry de Londres. Desde hace 30 años esta harina enfermada resiste á esta preciosa harina de salud que cura radicalmente en los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estómago, nervios, bronquios, pulmones, higado, garganta, aliento, billis, vejiga, riñones y membrana mucosa, así como las hidropesias, tos, asma, ahogos, las malas digestiones (dispepsias), estreñimientos, diarreas, insomnios, debilidad, almorranas, fobres, apoplejias, náuseas, erupciones, vomitos despues de comer y aun durante el embarazo, diabética, melancolias, descaecimiento, agotamientos, reumatismos, gota, palidices y todos los vicios de la sangre. Tambien es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y franqueado por el correo á todos los que lo pidan, un extracto de 8000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Wurcer, del Dr. Livingstone, Dr. Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba, D. Shoreland, Dr. Campbell, profesor Dr. Dedé, Dr. Uré, de la condesa de Castelfort, la marquesa de Bréhan, así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas. Esta harina nutre cuatro veces más que la carne.

Precios en cajas de hoja de lata de media libra, 42 rs.; de una libra, 20 rs.; de dos libras, 34 rs.; de cinco libras, 80 rs.; de doce libras 170 rs., y de 24 libras, 300 rs.

Los Bizcochos de Revalenta, que pueden comerse en cualquier tiempo, se venden en cajas á 20 y 34 rs.

La Revalenta al chocolate produce el apetito, buenas digestiones, sueño, energia y vigor á todas las personas y á los niños por débiles que se encuentren; alimenta diez veces más que el chocolate ordinario. En pasta para seis tazas, 7 rs.; doce tazas, 12 rs., y para 24 tazas, 20 rs.

DU BARRY y compañía, calle de Valverde, 1, Madrid, y en casa de todos los boticarios, ultramarinos y droguerías del país.

